Ficha reto ESSI - "Elvalor de un gramo"

SECTOR ECONOMICO: Fabricacion de maquinaria para la elaboracién de alimentos, bebidas y tabaco

RETO
¢Como + accién + situacion problema + objetivo?

¢Como asegurar desviaciones inferiores a 3 gramos en unidades de 1.000 ml en nuestras estandar para p asépticos?

OBJETIVO ESTRATEGICO
¢Cuales el objetivo estratégico que enmarca el reto? Ejemplo: Mejorar la calidad de sus bienes y servicios; Reducir los tiempos de respuesta a las necesidades del cliente y proveedor; Incrementar o mantener su participacion de mercado y Aumentar la capacidad y/o flexibilidad
para la produccion de bienes y servicios.

Mejorar la precision y eficiencia de las llenadoras estandar para pi aseéptico: que el peso declarado en cada envase coincida exactamente con el que recibe el consumidor final

DESCRIPCION DEL PROBLEMA U OPORTUNIDAD
Explicar claramente el dolor actual, esa situacion problematica que no se ha podido solucionar|
AREAS INVOLUCRADAS EN EL RETO O NECESIDAD DE LA EMPRESA: y que genera unos efectos negativos o también la opotunidad que la empresa desea
aprovechar. *Deseado: Datos que midan la magnitud del problema . El costo operacional,
financiero, reputacional o de oportunidad que paga la empresa por no solucionar la necesidad

POBLACION AFECTADA
¢Quiénes son las personas que actualmente perciben la necesidad y se ven afectadas por no tener
una solucién? .Aqui pueden estar involucrados: Proveedores, distribuidores, clientes, roles o dreas
internas de la compania

ESSI, como fabricante de llenadoras flexibles asépticas ha enfocado su atencion en el

de dos i para sus equipos: alta velocidad y baja
variacion de peso. Sin embargo, garantizar que el peso declarado en cada envase coincida
exactamente con el que recibe el consumidor final se ha convertido en un desafio tecnolégico
significativo. A pesar de sus esfuerzos, no ha logrado mantener de manera constante bajas
de peso, lo que impacta negativamente el negocio de sus clientes, empresas
fabricantes de productos lcteos, quienes se ven obligados a aumentar el uso de materias.
Disefio e Ingenieria primas, afectando de esta manera su rentabilidad.

* La empresa, dado que esa situacion podria de alguna manera afectar la generacion de nuevos
negocios.

* Los clientes (fabricantes de productos lacteos), quienes deban adicionar més materia prima en sus
para cumplir las ivas y esta de calidad.

En una produccion diaria de 100.000 litros, se ha detectado una variacién promedio de 12
gramos por envase, lo que provoca que se produzcan 120 bolsas menos al dfa, ya que el
contenido final no alcanza el peso nominal establecido. Al considerar que el valor de un litro de
leche esdeap 4.500 pesos esta pérdida diaria se
traduce en una merma en los ingresos del productor que, a lo largo del afio, alcanza un impacto
econémico estimado de 162 millones de pesos.

* Los consumidores finales, quienes pueden percibir que no estan recibiendo la cantidad de producto
por el que han pagado.

¢QUE RESULTADOS ESPERA OBTENER?
Objetivos a cumplir, beneficios para el publico objetivo. Deseado: Datos, cifras,
porcentajes que permitan medir la solucién . ELvalor monetario que podrfan
obtener si solucionan la necesidad.

REQUISITOS
¢Cudles el alcance de a solucién? Listar los aspectos minimos a tener en cuenta en la
solucién: Técnicos, econdmicos, de uso, normativos, tiempo de ejecucion, entre otros

TIPO DE INNOVACION
Mejora proceso, innovacién continua, innovacién disruptiva

Para nuestro negocio: Debe tener la capacidad de transmitir datos en tiempo real a través de protocolos estandar
*Mejorara la precision y eficiencia en nuestras lineas de envasado aséptico, como Ethernet.
fortaleciendo nuestra oferta de valor Debe estar disefiado con materiales aptos para la industria alimentaria (acero inoxidable
la de de pesajey grado sanitario u otros materiales certificados).
a frenteala *Debe soportar las condiciones de temperatura, presion y agentes de limpieza utilizados en los
procesos de sanitizacion.
Para nuestros clientes (empresas fabricantes de productos licteos): *Debe cumplir con regulaciones internacionales como FDA, ISO 22000 y normativas locales
*Barantizara un control de peso mis preciso en sus productos, asegurando el [ojicapies a envasado de alimentos.
iento de ivasy esta de calidad. *Debe permitir futuras i o mejoras sin idad de redisefar toda la maquina.
+Mejoraré la eficiencia en sus procesos productivos, reduciendo pérdidasy *Debe equiparse con una interfaz amigable para configuracion y calibracion por parte del
laumentando la consistencia en la entrega del producto final. operario. Para nuestra izacion, la solucion una ion en producto, ya sea
*Dfrecerd herramientas de monitoreo en tiempo real para optimizar el control de |upebe reatizar ajuste stico para en el producto el proceso. incremental en la medida que mejora el equipo (llenadora flexible aséptica), o radical, en el sentido
la iony latoma de «Debe generar ahorros y mejoras que su i6n (ROl atractivo) |9ue plantee una solucion novedosa para el componente de control de pesaje
*Bacilitard la 6nde depesaje sin de |upebe ser ajustable a diferentes tamarios y tipos de envases flexibles.
modificar sus equipos actuales.
Para los consumidores finales: LAS [ ALAS QUE SE ENFRENTARIA UNA POSIBLE
«Bisegurara que el producto recibido coincida exactamente con el peso SOLUCION (Ejemplo: barreras técnicas, legales, de mercado)
anunciado en el empaque, reforzando la confianza en la marca.
jorara la del al garantizar la P iay 6n|*Ba solucion no debe implicar un redisefio completo o invasivo de las maquinas actuales.
en el contenido de cada unidad. «No debe disminuir la velocidad de produccién ni afectar la eficiencia actual del equipo.
«Fomentara una relacion justa entre precio y cantidad, fortaleciendo la *No debe generar costos operativos adicionales elevados o requerir un mantenimiento
percepcién de calidad y compromiso del fabri complejo.
*Ro debe interferir con otras funciones de la maquina, como la esterilizacion y el sellado.
RANGO DE PRESUPUESTO - i
TIPO DE SOLUCIONADORA DESEADA . ¢COMO LE GUSTARIA RELACIONARSE CON EL POTENCIAL SOLUCIONADOR? Seleccione con X una
X . N i Permite saber el nivel de detalle y complejidad que se ofrece en la solucién y definir el alcance X
Seleccione con una X la opci6n que le interesaria de lamisma o varias opciones
Contrato de obra por encargo /Asesoria Técnica
L y grupos de
Codesarrollo con la entidad (Con financiamiento de la empresa) X
$22.000.000 (IVA INCLUIDO)
(start-ups) X
RANGO DE TIEMPO P " ”
N . Adoptar / Adquirir / Licenciar una tecnologia
Rango de tiempo en el cual la empresa espera tener una solucion
Centros de desarrollo tecnoldgico X
Aceleracion e inversion estratégica en una nueva compafia
Cuatro (4) meses
Empresa X Proveeduria de la solucién

Mas informacion del reto:



https://camaradirecta-my.sharepoint.com/:f:/p/coordinador_ctei/EnailNqPeGNOsrQVzOrfWusBPc6pThbNAYnmHmn_IY5Ghw?e=WRMFe0

